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令和８年碧南市教育委員会１月定例会 会議録 

１ 日時  令和８年１月２７日（火） 午後２時から午後２時４８分まで 

２ 場所  碧南市役所４階 庁議室 

３ 出席者  

(1) 教育委員  

委員 大村 幸、委員 岡本 明弘、委員 榊原 京子、委員 深津 茂樹、 

教育長 小澤 徹 

(2) 事務局職員 

   教育部長 岡本 和雄、庶務課長 松野 盛高、学校教育課長 鎌谷 祥行、 

生涯学習課長 金原 厚夫、文化財課長兼藤井達吉現代美術館副館長 山田 光則、 

藤井達吉現代美術館副館長 木村 理恵子、スポーツ課長 中嶋 忠彦、 

海浜水族館展示係長 生田 春幸、庶務課庶務係長 齋藤 堂晴 

４ 傍聴者 ０人 

５ 議案 

(1) 協議事項 

  令和８年度教育行政方針について 

(2) 報告事項 

ア １２月議会一般質問内容及び回答について 

イ 「卒業生に贈る言葉」について 

ウ 新入学児童生徒数の状況について 

(3) その他 

６ 会議の概要 

 日程第１ 開会の辞 

日程第２ 教育長報告   

教育長が資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 

日程第３ 前回会議録の承認について 

〈意見・質疑なし〉 

事務局より会議録署名者に大村幸委員と榊原京子委員を指名し、事務局案で

承認された。 
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日程第４ 議案 

協議事項 令和８年度教育行政方針について 

庶務課長が別添資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

深 津 委 員 食育及び水族館の関係でアジア・アジアパラ競技大会との関

わりが出たと思いますが、社会科の授業内で地理又は情勢とし

て、アジア各国を取り上げるようなことは考えていますか。 

学校教育課長 各学校の社会科の教員の判断に拠るところとなります。教育

委員会として指示する予定はありません。 

教 育 長 約２０年前の愛・地球博のときは、碧南が交流しているクロ

アチアの紹介をしていました。今回のアジア・アジアパラ競技

大会は、教員に対し、機会があれば触れてもらうようにお願い

をしていきたいと思います。 

榊 原 委 員 ２つ目の「支援の必要な児童生徒への支援の充実」という点

について、医療的ケア児は、対象となる児童生徒が突発的に増

えているために、来年度だけ実施されるものでしょうか。今ま

ではどのように対応されていたのでしょうか。 

学校教育課長 前々から学校には医療的ケアが必要な医療的ケア児はいまし

た。その数は年々増加傾向にある状況です。今年度でお話しす

ると、小学校には５名、中学校には４名の児童生徒がいます。 

庶 務 課 長 令和８年度の事業対象となる児童生徒数の見込みとしては、

小学生が６名、中学生が１名となります。内容としては、導尿

やインスリン注射を今まで保護者の方がやっていたところを、

訪問看護のかたちでサポートすることを新規事業として考えて

います。 

榊 原 委 員 訪問看護師が入ると、保護者は学校に全く来なくてもよくな

るということですか。 

庶 務 課 長 定期的な措置を行うということで、今まで保護者の方がやっ

ていたことを訪問看護師さんが担えるということになります。

保護者の方が来る必要はなくなります。もちろん、保護者の方



３ 

が今まで通り措置を行うこともできます。 

教 育 長 子どもによって状況が異なります。各学校で打合せを行いな

がら、今まで通学の支援は、行ってきました。ここまで、国に

よる法整備及び補助金の支援もあり、碧南でも遅ればせながら

事業化して行っていくものです。 

岡 本 委 員 教育研修の充実ということで、小学校と幼稚園、保育園との

連携を図るという仕組みは、これまでに作られていたのでしょ

うか。 

学校教育課長 こちらは、来年度からの事業となります。文部科学省からも、

かけ足プロジェクトということで、幼稚園・保育園から小学校

への移行期をサポートし、スムーズに小学校生活に移行できる

ようにしていく体制が求められているためです。まずは教員同

士の情報交換をし、問題共有をするところから行っていく予定

です。 

教 育 長 情報交換自体は今までもやってきています。年長から小学校

１年生の間での生活のギャップが大きいので、その差を埋め、

スムーズに移行できるようにするための取組です。 

岡 本 委 員 園児が小学校に入学すると、ガラッと変わってしまうという

のを見聞きした覚えがあります。 

教 育 長 学校へ行くと４５分間机にじっと座っているという生活に様

変わりします。年長さんは今まで「お兄さん」、「お姉さん」と

園では言われていましたが、小学校に上がるとどうしても一番

下の子と見られてしまうのも問題かもしれません。子ども達の

環境の変化に併せ、まず先生方の体制を整えていこうというも

のです。 

審議の結果、承認された。 

  報告事項ア １２月議会一般質問内容及び回答について 

関係課長が資料１及び当日資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 

審議の結果、了承された。 
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報告事項イ 「卒業生に贈る言葉」について 

学校教育課長が資料２に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

深 津 委 員 贈る言葉は、卒業式当日に準備してもらえますか。 

学校教育課長 準備いたします。 

審議の結果、了承された。 

  報告事項ウ 新入学児童生徒数の状況について 

学校教育課長が資料３に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

大 村 委 員 小学校の新１年生で外国にルーツのある児童は何人いるので

しょうか。 

学校教育課長 ここではデータを持ち合わせていないため、わかりません。 

教 育 長 児童生徒全体数の概ね１割は、外国にルーツを持つ子になり

ます。幼い子ほどその割合は高くなっています。 

審議の結果、了承された。 

（午後２時４８分 閉会） 

 

以上のとおり会議録を作成して、署名する。 
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